Zatacznik nr ..... do Umowy

I. Przyktad zastosowania wzoréw, o ktérych mowa w § 15a ust. 8 Umowy:

Przedsiebiorca otrzymat finansowanie publiczne na zakup/wytworzenie infrastruktury o 10-letnim okresie
amortyzacji. Z opisu projektu oraz zawartej umowy wynika, ze dziatalno$¢ gospodarcza bedzie wynosi¢ 40%
rocznych zasobéw danego podmiotu, a dziatalnos¢ niegospodarcza pozostate 60%. Intensywno$é pomocy
publicznej wynosi 50% kosztéw kwalifikowalnych.

Zastosowany mechanizm monitorowania wskazuje nastepujgce proporcje poszczegélnych typoéw
dziatalnosci prowadzonej na infrastrukturze:

Rok 1: 60% dziatalnosci niegospodarczej; 40% dziatalnosci gospodarczej

Rok 2: 70% dziatalnosci niegospodarczej; 30% dziatalnosci gospodarczej

Rok 3: 65% dziatalnosci niegospodarczej; 35% dziatalnosci gospodarczej

Rok 4: 60% dziatalnosci niegospodarczej; 40% dziatalnosci gospodarczej

Rok 5: 40% dziatalnosci niegospodarczej; 60% dziatalnosci gospodarczej — obowigzek dokonania zwrotu
czesci dofinansowania

Rok 6: (...)

Rok 7: (...)

Rok 8:(...)

Rok 9:(...)

Rok 10: (...)

Mechanizm wyliczania kwoty podlegajgcej zwrotowi przez beneficjenta:

Majac na wzgledzie koniecznos¢ monitorowania wykorzystania zasobéw infrastruktury w cyklach rocznych,
udzielone dofinansowanie oraz koszty kwalifikowalne infrastruktury nalezy podzielic przez liczbe lat
odpowiadajgcych okresowi amortyzacji infrastruktury — w omawianym przyktadzie 10.

Przy zatozeniu, ze catkowite koszty kwalifikowalne infrastruktury wynoszg 10 000 000 euro i udzielono
wsparcia w maksymalnej dopuszczalnej wielkosci (100% dla dziatalnosci niegospodarczej i 50% dla
dziatalnosci gospodarczej), beneficjent otrzymat: 50% (intensywnos$¢ pomocy publicznej) z 40% (dziatalnosc
gospodarcza) z 10 000 000,00 euro = 2 000 000 euro + 60% (dziatalnos¢ niegospodarcza, dopuszczalna
intensywnos¢ wsparcia 100% kosztéw kwalifikowalnych) z 10 000 000 euro = 6 000 000 euro razem = 8 000
000 euro.

Zatem:

- ,roczna alokacja” kosztéw wynosi: 1/10 x 10 000 000 euro = 1 000 000 euro,

- “roczna alokacja” udzielonego dofinansowania wynosi: 1/10 x 8 000 000 euro = 800 000 euro. Jezeli
stosunek dziatalnosci gospodarczej do niegospodarczej przekracza poziom zaktadany w momencie
przyznania dofinansowania (40% : 60%) w danym roku referencyjnym, beneficjent powinien zwrdcic jedynie
cze$¢ ,rocznej alokacji” dofinansowania udzielonego na dziatalno$é¢ niegospodarczg, ktéra przekracza
dopuszczalng intensywnos¢ pomocy publicznej (jako ze pomoc publiczna udzielona pierwotnie na
dziatalno$¢ gospodarczg pozostaje legalna réwniez po zmianie zaktadanych proporcji).

Majgc na wzgledzie, ze w roku 5 poziom dziatalnosci gospodarczej zostat przekroczony o 20 pkt.
procentowych wzgledem zaktadanego poziomu, dofinansowanie dziatalnosci niegospodarczej powinno w
odpowiednim zakresie (20% liczone od wartosci catej rocznej wydajnosci infrastruktury) podlega¢ zasadom
pomocy publicznej.
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Majgc jednoczesnie na wzgledzie, ze na zakup infrastruktury badawczej wykorzystywanej do celéw
gospodarczych mozna otrzyma¢ pomoc publiczng wynoszacg 50% kosztéw  kwalifikowalnych,
dofinansowanie przypadajace na rok 5 powinno by¢ zredukowane w nastepujgcy sposéb:

1) nalezy wyliczy¢ kwote finansowania publicznego przypadajaca na finansowanie dziatalnosci
niegospodarczej (FPDNG) w danym roku (dopuszczalna intensywnos¢ wsparcia 100%): FPDNG = DNG x 100%
x RKK (gdzie DNG oznacza procentowy udziat dziatalnosci niegospodarczej w ramach rocznej wydajnosci
infrastruktury, RKK — ,roczng alokacje” kosztéw kwalifikowalnych infrastruktury badawczej
zakupionej/wytworzonej w ramach projektu) W przyjetym przyktadzie: 40% x 100% x 1 000 000 euro = 400
000 euro prawidtowo udzielonego finansowania publicznego przypadajgcego na dziatalnos¢ niegospodarcza
w danym roku.

2) nastepnie nalezy okresli¢ wielko$¢ dopuszczalnego finansowania publicznego przypadajgcego na
finansowanie dziatalnos$ci gospodarczej (FPDG) w danym roku (dopuszczalna intensywnos¢ wsparcia 50%):
FPDG = DG x 50% x RKK (gdzie DNG oznacza procentowy udziat dziatalnosci gospodarczej w ramach rocznej
wydajnosci infrastruktury, RKK — ,roczng alokacje” kosztéw kwalifikowalnych infrastruktury badawczej
zakupionej/wytworzonej w ramach projektu). W przyjetym przyktadzie: 60% x 50% x 1 000 000 euro = 300
000 euro dopuszczalnego finansowania publicznego przypadajgcego na dziatalno$¢ gospodarczg w danym
roku. Biorgc pod uwage, ze zgodnie z proporcjami zaktadanymi pierwotnie w projekcie ,roczna alokacja”
pomocy publicznej legalnie udzielonej na dziatalno$é gospodarczg wynosi 200 000 euro, tylko 100 000 euro
podlegataby legalizacji pomocy, o ktérej mowa § 15a ust. 7 Umowy.

3) w ostatnim kroku nalezy wyliczy¢ kwote przypadajgcg do zwrotu (Z) w danym roku: Z = RA — (FPDNG +
FPDG) (gdzie RA oznacza “roczng alokacje” udzielonego dofinansowania) W przyjetym przyktadzie: 800 000
euro — (400 000 euro + 300 000 euro) = 100 000 euro stanowi kwote przypadajgcg do zwrotu.

Analogiczna kalkulacja powinna byé przeprowadzona oddzielnie dla kazdego roku w okresie amortyzacji
infrastruktury, w ktéorym nastgpito przekroczenie zaktadanych proporcji dziatalnosci gospodarczej i
niegospodarczej. Nalezy wskazaé, ze w powyzszym przyktadzie, dla uproszczenia kalkulacji, przyjeto
zatozenie, ze dofinansowanie zostato udzielone w maksymalnej wysokosci (100% kosztéw kwalifikowalnych
dla dziatalnosci niegospodarczej i 50% kosztéw kwalifikowalnych dla dziatalnosci gospodarczej), jednak
przed wyliczeniem kwoty podlegajgcej wycofaniu nalezy uwzgledni¢ fakt, ze w danym projekcie
dofinansowanie mogto zosta¢ udzielone w wysokosci mniejszej niz maksymalna oraz ewentualne korekty
kosztéw lub pomniejszenia dofinansowania.

Nalezy pamietaé, iz w przypadku gdy stosunek dziatalnosci gospodarczej do dziatalnos$ci niegospodarczej
wzrdst ponad proporcje okreslong w Umowie, poza dokonaniem zwrotu czesci dofinansowania konieczne
jest dokonanie legalizacji pomocy publicznej, ktéra nie bedzie podlegaé zwrotowi. Stanowi o tym § 15 a ust.
7 Umowy.

Il. Przyktad zastosowania wzoru, o ktérym mowa w § 15 b ust. 6 Umowy:

kwota do zwrotu = kwota dofinansowania x [planowana wielko$¢ przychoddéw— zrealizowana wielko$¢
przychoddéw]/ planowana wielko$¢ przychodow

Przyktad ):
| [Total  |UE |
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wydatki kwalifikowalne 100

czes$¢ gospodarcza 50 25
czes¢ niegospodarcza 50| 42,5
Kwota dofinansowania 67,5

planowana wielko$¢ przychoddw (z wykorzystaniem infrastruktury
objetej projektem lub infrastruktury objeta projektem w
powigzaniu z inng uzupetniajaca infrastrukturg) 30

zrealizowana wielko$¢ przychoddw (z wykorzystaniem
infrastruktury objetej projektem lub infrastruktury objeta
projektem w powigzaniu z inng uzupetniajgcg infrastruktura) 23

Kwota do zwrotu = 67,5x[30-23]/30 = 15,75

kwota do zwrotu ‘ 15,75
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